
「働くこと」についてのアンケート結果 
 
大阪保健福祉専門学校の社会福祉専攻科の実習生の小寺です。 
 
今回の実習では、多くのメンバーさんのご協力のもと、アンケートを実施することができま

した。短期間での実施となり、十分な聞き取りや関わりができなかった場面もあり、反省点

はありますが、みなさんからいただいた意見の結果をご報告いたします。 
 
■基本情報 
①全体の年齢層について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
本館・分室・ポリフォニー・ギフテッドの全体では 30 歳代と 40 歳代が全体の 60％を占め

ていました。 
 
②各事業所の年齢層と構成状況 
 
 
 
 
 
 
 
※所属ではなく普段の就労場所で集計 
 
 
せふぃろと本館は 30～70 歳代まで幅広く年齢が分布されていました。 
せふぃろと分室は、20～40 歳代とやや若年層の分布されている傾向でした。 
 



■働いている目的について 
①いま、自分の目的に合った「働き方」ができていると思いますか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
76％の人が目的に合った働き方ができていると回答されました。 
「そう思わない」と答えた方のうち 55％は、働く目的について「お金をかせぐため」を選

択されていました。 
大多数の方が、目的に合った働き方ができている一方で、「そう思わない」と回答した方で

は、就労における収入面で、自分の希望する金額に達していないと感じる方が多い傾向でし

た。その他は、「目的をそもそも考えていないから」という回答もありました。 
 
②いま、働いている目的はなんですか？（複数回答、もっとも当てはまるもの 1 つ選択） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
複数選択では「生活リズムを整えるため」が一番多く選ばれましたが、もっとも当てはまる

ものでは「お金をかせぐため」が最も多く選ばれました。 
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はい いいえ 別場所では働いたことがない

【“いま働いている目的”について世代間での傾向】 
“もっともあてはまるもの”を 20-30 歳代、40 歳代、50 歳代以上の 3 つに分類して比較し

ました。 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
・全世代共通して、「お金をかせぐため」は一番多く選ばれました。 
・20-30 歳代は、「知識や技術を身につけるため」が他の世代より多い傾向にありました。 
・40 歳代では「生活リズムを整えるため」が多い傾向にありました。 
・50 歳代以上では「仕事をするのが当たり前だから」が多い傾向にありました。 
 
 
③現在の事業所（せふぃろと・ポリフォニー・ギフテッド）に来る前と今では、「働く目的」

は変化しましたか？  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
71％の人が「以前と働く目的が変化した」と回答されました。 
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①お金をかせぐため

②生活リズムを整えるため

③知識や技術を身につけるため

④だれかの役に立つため

⑤自分の楽しみのため

⑥仕事をするのが当たり前だから

⑦ほかにやることがないため

⑧その他

以前 いま

④以前の就労場所での働いていた目的はなんですか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「以前の働いていた目的」（グラフ青色）の選択数は 62 個、「いま働いている目的」（グラフ

橙色）の選択数は 132 個でした。これは「働く目的」が増えていることを示しており、メン

バーさんそれぞれの「働く目的」が、いま、具体的になり豊かになったという考え方ができ

ます。 
 
■成長させたいことについて 
①いま、働くうえで成長させたいことはなんですか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



複数選択では、「自分体調を整えること」（全体の 73%）、「休まず出勤すること」（全体の 68％）

を選択した方が多かったです。 
複数選択された中から、“もっとも当てはまるもの”として選択されたものは、「まかされた

仕事を正確に行うこと」（選択率 30％）、「技術や知識を身につけること」（選択率 30%）で

した。 
 
【“いま働くうえで成長させたいこと”について世代間での傾向】 
“もっともあてはまるもの”を 20-30 歳代、40 歳代、50 歳代以上の 3 つに分類して比較し

ました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
・20-30 歳代は「自分の能力や技術を高めること」、「体調を整えること」が他の世代より多

い傾向にありました。 
・40 歳代では、「休まず出勤すること」が他の世代より多い傾向にありました。 
・50 歳代以上では「職場の人とコミュニケーションをとること」が他の世代よりも多い傾

向がありました。 
 
 
今回のアンケートを通して、「働くこと」についてメンバーさん個人個人の思いを聞くこと

ができ、その多様性と多くの視点を学ぶことができました。 
 
ご協力いただいたすべての皆様に感謝申し上げます。ありがとうございました。 
 
 



 
 


